

# 首次挑战悬疑剧 时隔多年再演女警 孙俪:始终坚持“人物至上”

阔别荧屏三年的孙俪,最近在爱奇艺迷雾剧场的新作《乌云之上》中饰演雷厉风行的女刑警韩青。向来以看剧本严格著称的她,上一次出演女警角色还是在2003年播出的《玉观音》中。之所以首次挑战悬疑剧,孙俪说,是韩青这个人物的多面性吸引了她。

阔别荧屏三年的孙俪,最近在爱奇艺迷雾剧场的新作《乌云之上》中饰演雷厉风行的女刑警韩青。向来以看剧本严格著称的她,上一次出演女警角色还是在2003年播出的《玉观音》中。之所以首次挑战悬疑剧,孙俪说,是韩青这个人物的多面性吸引了她。

## “人物,必须是人物”

《乌云之上》并不是一部特别典型的悬疑剧,故事以2017年南方小城的一场暴雨为开端,由一宗碎尸案揭开了全剧的序幕。剧中,东州市刑侦队女警韩青(孙俪饰)在侦办碎尸案的过程中,意外发现案件背后隐藏着更为复杂的毒品大案,而她合作多年的默契搭档钟伟(罗晋饰)的失踪也与此案有着千丝万缕的联系。

故事在主线与支线交织的过程中推进剧情,身处其中的韩青一开始就处于长时间寻人未果而导致的焦虑状态。搭档钟伟之于韩青既是可靠的工作伙伴,又是恋人未满、只差毫厘就确认彼此心意的情感依托。钟伟接近两个月的人间蒸发,让韩青出场时略带着一些神经质。看剧本时,孙俪就在韩青身上看到了刑警角色的多样性,“《乌云之上》可能不会像大家理解的悬疑剧有那么强的事件冲突,它会分一些线索和时间空间去塑造人物”。

人物的根基与魅力,在孙俪看来是选择剧本的关键。“我曾经问过一个非常信任的导演:如果手上同时有两个剧本,一个情节特别好看,但人物可能会损失一点;另一个人物特别好,情节没有那么跌宕起伏,我该怎么选?”孙俪得到的回答是,人物,必须是人物。

“在故事里人物的魅力至关重要,如果一个人物的根基立住了,故事的情节其实都是可以跟着人物去变动的。反过来,如果没有一个好看的人物,整个故事也不会让人喜欢。”在孙俪过往的职业生涯中,她也始终奉行着

“人物至上”的选戏标准,“我喜欢看的戏,我自己接触和选择的戏,都是人物相对扎实的,这对我来讲非常重要。”

## 给女刑警注入“温度”

《乌云之上》中,刑警韩青拥有丰富的刑侦经验,是队里当之无愧的查案主力。她几乎主导了剧中多起案件的侦破工作,在碎尸案、毒品案中抽丝剥茧地寻找线索,并敏锐地发现钟伟失踪案背后牵扯的巨大秘密。

在孙俪看来,韩青身上具备了传统刑警必备的果敢、勇猛与机智,同时又有更多个性化的设定。“女性是一个区别于男性、非常敏感的群体,情感也是其中非常重要的部分。”在与编剧讨论人物设定时,团队达成了共识,“除了展现韩青在工作上的状态,希望能够更多地展现她在情感上的得失,让人物更丰满立体一点,更像一个真正的人,一个正常的女性。”

因此,当韩青面临搭档钟伟消失近两个月毫无音信时,她会表现出情绪上的崩溃与痛苦,会在师父面前喝到酩酊大醉,又同时保有追查真相的执着,不惜以得罪罪队领导的方式,坚持寻找钟伟的下落。故事里的韩青在不近人情的外壳保护下,对搭档钟伟、师父赵文斌、姐姐周雪曼都有着极深的情感羁绊,这也一度影响过她的判断。孙俪认为,韩青的业务能力极强,也是自带主角光环的人物,但在与现实中的刑警沟通时她了解到,“刑警们最担心的其实是影视剧对刑警的神化,是出现了一个‘柯南式’的人物。”

她选择让韩青适当“示弱”,“就是要找一些柔软的故事给她,让观众看到她也有她的脆弱,她的无奈,她的软弱。”孙俪认为,“如果我们一味表现这个人有多强、多硬、多厉害,我反而觉得她并不厉害。一个人厉害的地方就是她敢于展现各个方面,强的弱的她都有,这才是真实的、活生生的人。”

## 找到更贴近观众的表达

一直以来,孙俪就以细致而略显较真的案头工作著称,习惯在开拍前将剧本掰开了揉碎了做分析,这次也不例外。“每次开机之前,我都会跟编剧和导演花大量的时间,一起去一场戏一场戏地读剧本,把存在的疑问、不理解之处都尽可能提出来,在前期的讨论和设计中去丰富和圆满那些逻辑不合理的部分,而不是把问题带到拍摄现场去。”

孙俪透露,她偶尔会跟编剧开玩笑:“当剧情演到韩青特别暴怒,或者情绪无处安放的时候,剧本里会写她‘有如困兽’。你写一个‘有如困兽’我可以演出来,但如果你五六句、七八个地方都写‘有如困兽’,我不能每一次表演都是一样的,我就需要一个表演的抓手,去创作不同的表达方式。”在她看来,影视剧必然是一种遗憾的艺术,演员是剧本的第一个观众,但是演员也是被动的。

“如果我在演这个人物的时候,就已经有了不少的距离感,那观众在看剧的时候就会有更大的距离。因为中间还有导演的拍摄手法、剪辑以及最后的呈现,中间隔着太多层了,所以我希望尽最大可能做好自己的工作,确保不在我这里掉链子。”孙俪打了个比方,“就像一颗青菜含有100%的维生素,但你放到热锅里一炒,又在开水里烫了一下,或者哪怕你什么都不做,只是放到冰箱里冷藏,它的营养成分都会有损失。”她直言,每次创作都希望能把工作“前置”,会和团队一起找到更贴近观众的表达,“我希望能够在前期准备时做到相对的完美,那么将来就算它折损,也不会损到不及格。”对孙俪来说,《乌云之上》的创作是一次全新的尝试,而她也由衷地希望,观众能看到韩青身上的这种不同。 据《北京晚报》



▲《乌云之上》剧照



▲演员孙俪

## 情暖狮城 与爱同行

### 睿盛环球集团走进沧州市社会福利院爱心捐赠活动圆满举行

4月13日,睿盛环球集团代表门丽侠及团队成员携爱心物资走进沧州市社会福利院,开展“关爱孤残儿童·传递社会温暖”主题公益活动,为院内儿童及工作人员送去慰问。活动中,睿盛环球集团向福利院

捐赠了价值25000元的各种生活物资。

负责人杨勇说:“企业的发展离不开社会的支持,回馈社会是我们应尽的责任。希望通过此次行动,呼吁更多力量关注弱势群体成长。”



## 公 示

河北省水利工程局集团有限公司承建的东光县2016年度农田水利设施建设项目第9标段已于2018年12月6日办理竣工验收手续,施工单位已保证该工程未拖欠农民工工资。相关单位个人如有异议,请在15日内持有关依据向东光县水务局反映。

投诉电话:0317-7798817

东光县水务局

## 专业防水烫油

承揽各类防水堵漏工程,质优价廉。(可开发票)  
电话:2678666 13303172198

## 全媒体推广部

地址:解放西路  
传媒大厦17楼  
电话:3155016

## 刊登广告须知

一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格证;二、专利、药品、食品等广告须提供省级以上有关部门广告审批证明;三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证;四、招工、招干广告须到劳动人事部门所属的职业介绍机构办理登记手续;五、社会力量办学招生广告以学历教育为主的到教育部门办理登记手续,以职业技能为主的到劳动部门办理手续;六、广告内容须加盖单位公章。

全媒体推广部